

УТРО, ЗИМА. ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ В МОГАДИШО

Я иду по утреннему Могадिशо к морскому порту. Ещё не жарко. Сегодня выходной день, и нашему агенту, вьетнамцу Нгуену Као Мину, дают увольнительную. Он давно был завербован нами через отца, ещё по линии Вьетконга. Нгуену удалось внедриться в новую и пока слабо освоенную программу «Инфразвуки в морской среде». Он попал в неё через европейскую корпорацию «Маклорен и К^о», где на общих основаниях получил грант по теме «Биологические способности животных». В Могадिशо он прошёл специализацию и остался работать. Недавно Нгуен вышел на связь и запросил встречу, так как стал располагать срочной важной информацией.

Мы увидели друг друга ещё издалека. Оставаясь в поле зрения, мы дошли до перекрёстка, где Нгуен попал в подстроенную уличную стычку, во время которой около него бросили светошумовой взрывпакет, и он якобы получил ранение. Карета скорой помощи отвезла его на конспиративную квартиру, где уже находился я.

Благодаря такой инсценировке Нгуен для всех, по крайней мере, пропал без вести, и эта перспектива будет уточнена нами в зависимости от ситуации.

Вьетнамец выглядел слегка издёрганным. Он сказал, что его накачивают психотропными препаратами, чтобы перевести в режим личного восприятия инфразвуков. Для этой же цели служит вживлённая в него электроника. Наш

друг Нгуен сознательно согласился участвовать в таком эксперименте. Для меня это было совершенно неожиданное направление. После разъяснений Нгуена оно выглядело многообещающим.

Инфразвуки весьма распространены в морской среде. С их помощью можно привлекать обитателей морских глубин, объединить и управлять ими. Инфразвуки — это низкочастотные звуковые волны, находящиеся за пределами слышимости человека. Однако, например, медузы уверенно воспринимают возникающие при шторме инфразвуковые волны. Достигая медуз, они предупреждают о приближающейся непогоде. Дельфины общаются с помощью инфразвуков и так далее.

Источниками инфразвука могут быть землетрясения, взрывы мощных бомб и тому подобное.

Для инфразвуков характерно малое поглощение в различных средах, вследствие чего они распространяются на очень большие расстояния, что позволяет определять места расположения стреляющих орудий, осуществлять контроль за подземными ядерными взрывами, предсказывать цунами и так далее.

Человек с такими качествами сам по себе будет грозным оружием. А если он ещё сможет управлять стаями дельфинов или китов, да хотя бы тех же медуз? Эти ужасные биороботы сместят гонку вооружений из космоса под воду. Конечно, для этого понадобятся инфразвуковые генераторы, модифицированные под голосовое управление, и так далее. Нгуен сказал, что работы по этим направлениям уже ведутся опережающими темпами.

Подготовка Нгуена выглядела довольно-таки бесчеловечной — прежде всего из-за медицинской составляющей. Когда он впервые попал к медикам, стало ясно, что ему вживят микрочипы, как было сказано, по внеземным технологиям, а тонкие провода для присоединения к аппаратуре выведут на штепсельный разъём в волосистой части головы. Всё было впервые, тупо, дико и неэстетично. Но нужно, чтобы это хоть как-то заработало, и по возможности

скорее. Корпорации «Маклорен и К^о» вьетнамца было несколько не жалко, для них он — расходный материал.

Нгуен наорал на медиков и ушёл. А наутро положил на стол эскиз и сказал: «Рвите зуб. Соединительный разъём ставьте под фальшивую коронку». Он попал в отряд первопроходцев, в крепкие военные руки. Однако здесь, как говорится, нашла коса на камень. Нгуен Као Мин был авантюристом. Чтобы понять это, достаточно просто побеседовать с ним или почитать его донесения и предложения. Нгуену не нравился пассивный европейский слоган: «Живи быстро, умри молодым». Он занимался восточными единоборствами, и слоган у него был свой: «Разбей эту гору и достань золото».

Вскоре разработки — при участии Нгуена — были реализованы и, как ни странно, удовлетворительно заработали. Мало-помалу этот новоявленный Ихтиандр сам увлёкся темой. Он выходил с предложениями по методам дрессировки стай морских животных, по бесконтактному присоединению к микрочипам в теле человека и тому подобное. Умом и результатами предложений он превосходил военных наставников. Прочитал курс лекций для закрытых аудиторий в Гётеборге и Сан-Франциско. Готовил диссертацию к защите. Из солдата превращался в высокого интеллектуала. Нгуен получил согласие военных выйти из числа испытуемых, создать лабораторию с отрядом инфрапловцов и занять в ней должность научного руководителя. Для общего руководства новой структурой пригласил тайландского генерала Джо Чена. Все прихоти Нгуена Као Мина исполнялись.

Подопытный кролик может позволить себе многое. У своих хозяев Нгуен потребовал денег. Потом — много денег. Он сделал свою семью состоятельной.

Взял на содержание детский дом сирот погибших вьетнамских военнослужащих.

Всегда уважительно относился к бедным. Но должно же быть что-то и для души. А человек слаб. Нгуен стал позволять себе многие удовольствия. Он начал зачитываться

русским писателем Достоевским, и в нём проснулся азарт карточного игрока. Ему давали всё больше денег, а при посещении казино обеспечивали охраной. У нас, у меня Нгуен тоже требовал: «Деньги! Деньги!» Он их получил.

Конспиративную квартиру мы покинули по одному, Нгуен возвращался на службу...

Сейчас в Сомали зима. В полдень солнце стоит прямо над головой. Я иду и топчу свою тень. Грустные меня посещают мысли... Приоритеты создания вооружений будут смещены. Мы стоим на пороге качественно новой гонки вооружений и холодной войны — холодной войны под водой.

ГЕРОИЧЕСКИЕ БУДНИ

Часть 1

Кончил дело — гуляй смело

Шабашка кончилась. До автобуса почти целый день. После завтрака ребята решили прогуляться до столярки, обработать топорище, а потом искупаться, тем более что был день Ивана Купалы. Ребята мирно шли, Михаил грыз травинку, а Анатолий лепил в комок репы. Они шли и не знали, что впереди их ждёт большое приключение.

Как вы думаете, в каком виде в девяностые годы возвращались с ночной рыбалки деревенские мужики? Ничего не лоя, пропив всю ночь, промокши, замёрзнув, поспав час, опохмелившись по два стакана на брата и заснув только в сухой и тёплой телеге с соломой.

При подъезде к деревне лошадь понесла под гору, и, проснувшись, извозчик с трудом успел вывернуть в переулок. «Только, задавит, падла!» — заорал Михаил и, вырвав топорище из-под робы, мазанул им по морде лошади. Анатолий запустил репьями. Лошадь дико игогокнула, рванула в сторону, зацепила угол столярки, и телега завалилась.

Мужики, не отличив падение от ухабов, остались валяться кто как. У извозчика во внутреннем кармане лопнула бутылка, лицо залепило травой, грязью и самогоном. Он не понял, едет, спит или уже проснулся, и остался лежать, покорившись состоянию.

Как на грех, выскочил сторож пилорамы. Отпрыгнув от катящегося колеса, Анатолий прихлопнул его к стенке, сбив очки, кепку и рассадив ему нос. Стало тихо. Оценив последствия, Михаил почувствовал металлический привкус во рту. «Дёргать надо», — сипло сказал Анатолий.

«Тени исчезают в полдень»

«На хрен, на хрен!» — бормотал Анатолий, скоренько собирая рюкзак. «Гады!» — поддержал Михаил, проверяя деньги и документы. До тракта ушли пешком, дальше уехали на попутке. «Тоже мне — Монте-Карло!» — облегчённо и зло подумал Михаил, провожая взглядом оставшееся за поворотом Ярцево.

Ищи ветра в поле

Влив самогон в извозчика, только и добились, что: «П-п-приезжие с города били лошадь». Ещё извозчик страшно икал и нечаянно выбил стакан самогона у подающего.

Часть 2

Тихие господа из Монте-Карло

Над городом поднималась кровавая заря. По пустынным улицам Монте-Карло шли двое. Это были Ночной Лёлек и Джексон. Вдруг из-за поворота на бешеной скорости, взвизгивая тормозами, прямо на них вылетел

восьмиместный «Мерседес-Бенц». «Это по нашу душу, Джексон», — захрипел Лёлек, выхватывая из-под плаща автомат.

Всё произошло молниеносно. Автоматная очередь полоснула по лобовому стеклу, и, резко вильнув, «Мерседес» врезался в угол банка. Дело завершила граната, вторая граната взорвалась под мышкой у водителя. Нападавшие остались лежать в неестественных позах. Лицо водителя напоминало изъеденную червями грушу.

Выскочившего громилу-охранника Джексон уложил тайландским приёмом «фуми-коми». На стену фешенебельного отеля «Хилтон», что углом к банку, плеснули его внутренности. Убедившись, что живых свидетелей нет, Ночной Лёлек и Джексон скрылись по варианту «Дельта».

Без свидетелей

Свидетелей действительно не осталось. История изложена по магнитофонной записи окончательно предсмертных хрипов одного из нападавших, когда его вывели из состояния клинической смерти при безуспешной реанимации.

Кто есть кто

Ночной Лёлек — Стрельцов;
Джексон — Антипин;
Монте-Карло — деревня Ярцево Красноярского края;
восьмиместный «Мерседес-Бенц» — телега с восемью мужиками;

автомат — штука потяжелше;

граната — бутылка с самогоном;

плащ — роба;

и т.д.